

Od Triglava do Vardarja

NAJVEČ JE BILO TREBA ODŠTETI ZA KULTURO – Kot ugotavlja Zvezni zavod za statistiko, so bili življenjski stroški marca za tri odstotke višji kot v februarju. V prvih treh letošnjih mesecih so se življenjski stroški povečali za 9,6 odstotka, medtem ko so bili marca letos za 35,6 odstotka višji kot marca lani. Zanimivo je, da so se v tretjem letošnjem mesecu najbolj povečali izdatki za kulturo (za 9,7 odstotka).

★ ★ ★

VLOGE KAŽEJO NA TEŽAVE – Predsedstvo SFRJ, ZIS in skupščina SFRJ so lani prejeli nekaj več kot 15 tisoč pritožb. Približno 10 tisoč ljudi se je nanje obrnilo pismeno, medtem ko jih je 4500 osebno prišlo do strokovnih organov teh služb. Okoli 53 odstotkov teh pritožb je dobilo predsedstvo SFRJ. Lani so se na te organe obračali predvsem ljudje brez dohodkov, nezaposleni, delavci z minimalnimi osebnimi dohodki in tisti, ki imajo težave s stanovanji.

★ ★ ★

RESNE POLITIČNE NAPAKE PRI PISANJU – Čeprav si je tednik Danas, ki ga izdaja novinarska hiša Vjesnik, v dobrem letu dni pridobil v vsej Jugoslaviji precejšen ugled, pa je objavil tudi nekaj prispevkov, ki jih je mogoče oceniti kot resne politične napake. Kot so ugotovili na seji OO ZK v tem časopisu, je bila ena izmed temeljnih slabosti ta, da so skozi pisanje predvsem enostransko odkrivali slabe strani delovanja zveze komunistov. Ob tem pa so zavrnili kritike, češ da v listu delujejo na tako imenovanih liberalističnih in protisocialističnih temeljih. Kljub temu so na tovariškem razsodišču v OO ZK izrekli partijske opomine petim članom redakcije, enemu pa tovariško kritiko.

★ ★ ★

BENCIN BO, NE BO? – Slovenija je bila v prvih dveh letošnjih mesecih dokaj dobro oskrbljena s tekočimi gorivi. Konec februarja pa se je preskrba s tekočimi gorivi v naši republici nekoliko poslabšala, kajti nekatere rafinerije, ki oskrbujejo Slovenijo s tekočimi gorivi, so dobile s konvertibilnega območja manj nafte kot so načrtovale. Po sedanjih napovedih oskrba z motornim bencinom ne bi smela šepati, večje težave pa je mogoče pričakovati pri dizelskem gorivu in pri dobavah kurilnega olja za gospodinjstvo. Vse pa kaže, da bo največ težav pri oskrbi s tekočim naftnim plinom, saj se zdi, da bo Slovenija imela aprila na voljo komaj polovico potrebnih količin. Kot ugotavljajo sedaj, težave ne nastajajo zgolj zaradi pomanjkanja surove nafte, temveč tudi zaradi slabe organizacije pri oskrbi s tem gorivom. Petrol in Ina plin, ki oskrbujeta Slovenijo s tem gorivom, se namreč še nista dogovorila za usklajeno in enakomerno delitev.

★ ★ ★

VSE VEČ PRAVD O DELOVNIH RAZMERNJH – Nekako 90 odstotkov vseh sporov, ki jih je lani obravnavalo ljubljansko sodišče združenega dela, je odpadlo na področje delovnih razmerij, kar samo dokazuje izjemno pomembnost in tudi zapletenost tega področja. Kot ugotavljajo na sodišču, se v Ljubljani takorekoč iz leta v leto povečuje število disciplinskih ukrepov prenehanja delovnega razmerja. Ob tem tudi ugotavljajo, da osnovne sindikalne organizacije v DO marsikdaj v teh sporih stoje ob strani, zato so delavci prepuščeni sami sebi in se zato tudi sami pogostokrat obračajo na sodišče združenega dela.

★ ★ ★

V HLEVIH JE VEČ GOVEDI – Lani so kmetje in družbene kmetijske organizacije v Sloveniji redile 577 tisoč glav govedi, kar je za dva odstotka več kot leto poprej. To tudi pomeni, da v Sloveniji redijo 10,3 odstotka vse jugoslovanske govedi. Ob tem pa zbujajo skrb predvsem to, da je lani tako na Hrvaškem kot tudi v Srbiji upadlo število govedi, in sicer na Hrvaškem za odstotek, v ožji Srbiji pa celo za tri.

★ ★ ★

V DOMAČIH BANKAH JE VEČ DEVIZNIH VLOG – Zdi se, da se je ustavilo naglo odtokanje deviz iz domačih bank, saj so naši delavci na začasnem delu v tujini v prvih treh letošnjih mesecih vložili precej večje devizne vloge, so povedali na seji odbora predsedstva zvezne konference SZDL Jugoslavije za družbeno varčevanje. Nadalje ugotavljajo, da je vedno več tudi vezanih deviznih vlog, njihov delež pri vsem deviznem varčevanju pa je 48-odstoten. Pač pa so vezane dinarske vloge nekoliko manjše od deviznih, medtem ko je le-teh največ v zahodnonemških markah, v švicarskih in francoskih frankih, šillingih in dolarjih.

★ ★ ★

KAKO DO DELA IN ZAPOSLOTITVE? – Po zadnjih podatkih, ki so jih zbrali pri slovenskih skupnostih za zaposlovanje, je bilo konec februarja v republici prijavljenih nekaj več kot 16 tisoč iskalcev dela. To je za približno tri tisoč več kot v enakem obdobju lani. Če k temu dodamo še podatek, da je bilo konec lanskega leta na seznamih slovenskih skupnosti za zaposlovanje prijavljenih 10.711 oseb mlajših od 30 let (kar 66 odstotkov vseh nezaposlenih), potem lahko upravičeno rečemo, da imajo ob vseh sedanjih gospodarskih zadregah mladi pred seboj (vsaj v tem pogledu) še zelo trdo pot.

Skupščine RK

V KS Stara Ljubljana in Trg osvoboditve so že pripravili skupščine Rdečega križa. Tu so se aktivisti pomenili o delu v preteklem obdobju in si zastavili načrte za prihodnost.

M. P.

Več glav več ve

Usklajevanje najrazličnejših interesov v naši občini, kjer se srečuje toliko ljudi, želja in potreb ob hkrati tako značilnih danostih, pa tudi omejenih možnostih, kot jih ima vsako mestno središče, mnogokrat ni lahko. Pa vendar z iskanjem novih poti in oblik »iskanja skupnega jezika« lahko presežemo marsikateri, na prvi pogled še tako nerešljiv problem.

Ena od takih oblik je prav gotovo sekcijška obravnava najrazličnejših vprašanj, ki se vse bolj uveljavlja v socialistični zvezi, tako v krajevnih skupnostih kot v občinski konferenci.

Za vse sekcije, ki so potekale v zadnjem času v občini, je značilna izredno velika udeležba. To dokazuje, da tudi za sestanke ljudem ni škoda časa, če so dobro pripravljene in zanimive, predvsem pa koristne, se pravi, da na njih resnično uskladimo različne interese, se o določenem problemu podrobno in točno seznanimo. Do nesoglasij namreč ne prihaja le zaradi različnih hopenj, temveč pogosto zaradi nezadostnega poznavanja določene problematike ali posameznega problema.

Naj omenimo le nekaj tem, ki smo se jih v občini uspešno lotili na ta način: problematika stanovanjskega gospodarstva in razvoja hišne samouprave, problem preskrbe ob-

čanov, o družbenoekonomskem in političnem položaju žensk, o osnutku zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju, urejanju prostora in komunalnih zadevah; zlasti na to temo potekajo številne razprave v vseh krajevnih skupnostih. Še bi lahko naštevali. Vse to so pereči problemi, ki jih naš občan in delovni človek vsakodnevno občuti na lastni koži, zato mu tudi ni vseeno, kako in kdaj jih bomo reševali. Demokratska in široka sekcijška obravnava mu odpira pot, a tudi sam neposredno sodeluje, pove svoje mnenje, predloge ali zahteva odgovor, ki ga želi in mora dobiti.

Kako prijeten je občutek, ko odhajaš s triurnega pogovora v krajevni skupnosti bogatejši za vrsto spoznanj in s skupno ugotovitvijo, da se bodo vsi trudili, da bi akcija, ki so si jo začrtali, tudi uspela; gre konkretno za pogovor o »boljšem trgu« v krajevni

skupnosti Stara Ljubljana, na katerem smo – roko na srce – pričakovali ostro kresanje mnenj, izkazalo pa se je, da krajani, čeprav so bili sprva malce nezaupljivi, sprejemajo to novost. Ko so jim člani odbora za prenovo Stare Ljubljane natančno pojasnili, za kaj pravzaprav gre, kako bo vse potekalo in za kaj vse bo poskrbljeno, so bili nad idejo navdušeni in tudi sami bodo prispevali svoj delež, da bo skupni cilj dosežen.

Pravzaprav so ga že, saj so s številnimi predlogi že tvorno prispevali k uresnitvi zamisli in opozorili na nekatere probleme, ki bi jih sicer morda celo spregledali. Je že tako, da več glav več ve.

Podobno je potekal pogovor v krajevni skupnosti Josip Prašnikar glede ureditve Ajdovega zrna in verjetno bodo kmalu našli skupen jezik tudi na Taboru, kjer se je pojavila dilema glede nadaljnje usode nakdanje lekarne Tabor. Bo v teh prostorih knjižnica ali zeliščna lekarna – oboje bi potrebovali in treba bo pač temeljito pretehtati, kaj bi bilo v teh prostorih bolj smotno, za drugo pa poiskati druge ustrezne prostore.

Načini in poti torej so, od nas pa je odvisno, koliko smo sami pripravljeni storiti za to, da bi bilo bolje.

LUČKA ŠPAT

PRVA SEJA SVETA ZA PREVENTIVO IN VZGOJO V CESTNEM PROMETU

Kresnička in znanje varujeta otroke

Pred kratkim so se na prvi seji sestali člani Sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu, ki deluje pri skupščini občine Ljubljana Center. Poleg obravnavanja programa dela za leto 1983 so spregovorili tudi o organizaciji in poteku tekmovanja »Kaj veš o prometu« in o akciji »Nosi kresničko«.

V poročilu o akciji »Nosi kresničko« smo med drugim lahko slišali, da ima v naši občini trenutno 2137 otrok to kresničko, kar močno prispeva k večji varnosti v prometu. Od leta 1984 pa naj bi kresničko nosili tudi vsi odrasli pešci, vendar samo zunaj naselja.

Ena izmed pomembnih preventivnih akcij je tudi organizacija in izvedba občinskega tekmovanja »Kaj veš o prometu«, ki je bilo 16. tega meseca na OŠ Ledina. Mladi so se pomerili v teoretičnem in praktičnem delu ter v spretnostni vožnji.

Sicer pa je program dejavnosti sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu naše občine za to leto kar pester. Na preventivnem in vzgojnem področju bodo organizirali predavanja za starše otrok v OŠ in VVZ, prizadevali si bodo za odpravljanje črnih prometnih točk v občini Center in organizirali predavanja za učence pri opravljanju izpitov za kolesa s pomožnim motorjem.

Pri tekmovalni dejavnosti bodo poleg že opravljenega kviza organizirali tudi tekmovanje za prometno značko in v mesecu decembru še občinsko tekmovanje »Prometni kviz«. Poleg tega se bodo vključevali v akcije za varnost kolesarjev in voznikov koles z motorjem, v akciji za večjo varnost otrok ob pričetku šolskega leta, v akciji »Brezhibno vozilo je varno vozilo« ter v stalnih akcijah republiških in mestnih svetov za preventivo in vzgojo v cestnem prometu.

MIRO PETEK

Dobri nasveti za skupno pot



V ponedeljek 4. aprila so na Medicinski fakulteti v Ljubljani podelili potrdila sedemnajstim slušateljem podiplomskega študija predzakonskega, zakonskega in družinskega svetovanja. Svetovalci iz vse Slovenije bodo sodelovali v predzakonskem svetovanju, ki je organizirano v vseh občinah. Večina med njimi ima visoko izobrazbo. To so zdravniki, psihologi, pravniki, sociologi in pedagogi. Študij je trajal od novembra do konca januarja. Uspešno so ga končali vsi. Pričakujejo, da bodo z novimi svetovalci vsaj nekoliko ublažili pomanjkanje delavcev na področju obveznega predzakonskega svetovanja.

B. POGAČNIK

KS Gradišče

V dvorani Krajevne skupnosti Gradišče bomo začeli 21. aprila 1983 zamenjevati osebne izkaznice.

Zamenjava bo potekala vsak ponedeljek, torek, četrtek in petek od 12.–19. ure.

Opozarjamo občane, da je potrebno zamenjati tudi osebne izkaznice z oznako »trajno«, če so bile izdane pred 1. 7. 1981.

KS Tabor

»Majski dnevi« – Pred nekaj dnevi je bil na pobudo mladine, krajanov in družbenopolitičnih organizacij pri SZDL krajevne skupnosti Tabor in Ledina ter TVD Partizan Tabor ustanovljen poseben organizacijski odbor, ki bo pripravil program in vodil prireditve v okviru »Majski dnevi na Taboru«. Program prireditev in športnih tekmovanj je obsežen. Predvideva se, da bodo potekale skoraj ves mesec maj. Načrtovane prireditve »Majski dnevi« naj bi postale tradicionalne kulturnošportne manifestacije, ki bi jih bilo treba gledati na mrtvilo na teh področjih organizirati vsako leto. Kaj več o prireditvah bomo poročali v naslednji številki Dogovorov.

B. L.